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Πρέσβης των ΗΠΑ στη Ρωσία επισκέφθηκε τον
Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
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Με τον Πρέσβη των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Μάικλ ΜακΦολ
πραγματοποίησε συνάντηση στις 30 Μαρτίου 2012 στα γραφεία του ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Επίσης παρέστησαν ο Υφυπουργός-Σύμβουλος της
Πρεσβείας των ΗΠΑ Γκόβαρντ Σολομών και στέλεχος του πολιτικού τμήματος της Πρεσβείας κ.
Τζέρεμι Ρίτσαρτ.

Από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία συμμετείχαν ο Ηγούμενος Φιλάρετος Μπουλέκωφ,
Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, και ο πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναργιώφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ για θέματα εξωτερικού.

Οι σχέσεις των λαών Ρωσίας και Αμερικής έχουν μια μακρά ιστορία. Έτσι φέτος συπληρώνονται
διακόσια χρόνια από την ίδρυση του ρωσικού εμπορικού σταθμού στο έδαφος της Βόρειας
Καλιφόρνιας, το πασίγνωστο Φορτ Ρος. «Η Ρωσική Εκκλησία ήταν εκείνη, η οποία επιτελούσε το
Ορθόδοξο χριστιανικό ιεραποστολικό έργο στο έδαφος των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής,
σημείωσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος καλωσορίζοντας τον επισκέπτη, και συνέχισε, όλα
άρχισαν από την Αλάσκα και ακολούθως μέσα από την Καλιφόρνια και το Φορτ Ρος κατέληξαν στη
Νέα Υόρκη». Οι πρώτες Ορθόδοξες χρστιανικές ενορίες στο Αμερικανικό έδφος ήταν ρωσικές και
στη συνέχεια στην Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική χορηγήθηκε το καθεστώς αυτοκεφαλίας.
«Διατηρούμε καλές σχέσεις και θυμόμαστε ότι οι πρόγονοί μαν ήταν εκείνοι, οι οποίοι ίδρυσαν την
Εκκλησία αυτή, ήταν οι πρώτοι ιεραπόστολοι», ανέφερε ο Αγιώτατος Πατριάρχης.

Κατά το παρόν περισσότερα από τρια εκατομμύρια με καταγωγή τους από τη Ρωσία και τις χώρες
της πρώην ΕΣΣΔ κατοικούν στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, ενώ περισσότεροι από 700
χιλιάδες δηλώνουν τα Ρωσικά ως μητρική τους γλώσσα. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας
ευχαρίστησε τον Αμερικανό διπλωμάτη για τη δυνατότητα εκδόσεων βιβλίων για τους ομογενείς
στη μητρική τους γλώσσα και οργανώσεως κοινότητας στα πλαίσια της Διασποράς.

Επίσης ο κ. Κύριλλος δήλωσε υποστήριξη στην υπό οργάνωση συνέδριο, το οποίο προετοιμάζεται
με κοινές προσπάθειες του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας και της Πρεσβείας των ΗΠΑ, το οποίο θα ασχοληθεί με την εξέταση των σχέσεων μεταξύ



των θρησκευτικών οργανώσεων, της Πολιτείας και της κοσμικής κοινωνίας στη Ρωσία και στις
ΗΠΑ. Από την πλευρά του ο κ. Μ. ΜακΦολ επίσης επιβεβαίωσε το ενδιαφέρον του για την εν λόγω
εκδήλωση.

«Το καθήκον της Εκκλησίας συνίσταται στη συμβολή στην ειρήνη μεταξύ των ανθρώπων, στη
βελτίωση της κατάστασης, στην υπέρβαση της αντιθέσεως, υπογράμμισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος και συνέχισε, είναι η βαθιά μου πεποίθηση ότι δε μπορούμε να πετύχουμε καμία
«επανεκκίνηση» έως ότου αλλάξει η στάση των ανθρώπων του ένα απέναντι στον άλλο. Αυτό είναι
το οποίο πρέπει να σκεφτόμαστε τώρα».

Από την πλευρά του ο Πρέσβης ΜακΦολ επιβεβαίωσε ότι ο Πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών
πιστεύει ειλικρινά στη δυνατότητα ανάπτυξης σχέσεων τόσο μεταξύ των Κυβερνήσεων της Ρωσίας
και των ΗΠΑ, όσο και μεταξύ των λαών των δυο χωρών. «Κάνοντας λόγο για την «επανεκκίνηση»
των σχέσεων με τη Ρωσία εννούμε και τις σχέσεις με κρατικούς φορείς και πολιτειακούς
αξιωματούχους, με οργανισμούς της κοινωνίας των πολιτών, συμπεριλαμβανομένων των
επιχειρηματιών και  του δικού Σας έργου», τόνισε απευθυνόμενος στον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο ο Αμερικανός Πρέσβης. Επίσης υπογράμμισε τεράστια σημασία της διακονίας του
Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Επίσης κατά τη διάρκεια της συναντήσεως θίχθηκαν θέματα του διαχριστιανικού και
διαθρησκειακού διαλόγου. Στο τέλος ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε ενθύμια στους
επισκέπτες.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54367/
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